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Nr. 5 BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN ONDERWIJS, CULTUUR
EN WETENSCHAPPEN

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Rijswijk, 23 februari 1995

Tijdens het debat over het mediabeleid d.d. 15 november jl. heeft de
Kamer mij verzocht verslag uit te brengen over de splitsing van de
Nederlandse Omroepprogramma Stichting in een Nederlandse Omroep
Stichting (NOS) en een Nederlandse Programma Stichting (NPS). In het
bijzonder was de Kamer geı̈nteresseerd in de op te stellen beleidsvisie van
de nieuwe NPS. Graag voldoe ik bij dezen aan dit verzoek.

Stuurgroep Splitsing NOS/NPS

Ten behoeve van de voorbereiding van de splitsing is door de
toenmalige Minister van Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur bij brief van
3 mei 1994 een tripartite samengestelde Stuurgroep Splitsing NOS/NPS in
het leven geroepen, samengesteld uit de NOS-voorzitter, de directeur-
generaal Culturele Zaken van het toenmalige Ministerie van Welzijn,
Volksgezondheid en Cultuur en de interim-directeur van de NPS i.o. De
opdracht van de stuurgroep was advies uit te brengen over de scheiding
en deling van het vermogen en het personeel van de NOS alsmede de
financiële en organisatorische inrichting van de NPS en de achterblijvende
organisatie. De stuurgroep heeft mij eind december jl. een eindrapportage
toegezonden op grond waarvan de splitsing bij de invoering van het
Wetsvoorstel versterking landelijke publieke omroep gerealiseerd kon
worden.

De Nederlandse Programma Stichting (NPS)

De nieuwe stichting is per 31 december 1994 door mij opgericht. Voor
de inhoud van de door de stuurgroep eerder vastgestelde statuten verwijs
ik naar bijlage 1.1

Als bestuursleden zijn door mij aangewezen:
de heer mr. H. J. E. Bruins Slot (voorzitter);
mevrouw A. van den Berg;
mevrouw drs. F. E. Deug;
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1 Ter inzage gelegd bij de afdeling Parlemen-
taire Documentatie.
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de heer mr. J. C. Jaakke;
de heer ir. M. Ververs;
de heer drs. K. van der Steenhoven.

De Stichting Omroep Allochtonen (STOA) heeft zich bij brief van 14
december 1994 teleurgesteld betoond over het feit dat in het NPS-bestuur
geen allochtoon, in die hoedanigheid, benoemd is. Ik heb in mijn
antwoord erop gewezen dat in de debatten met de Kamer over het
Wetsvoorstel versterking publieke omroep meermalen is vastgesteld dat
bestuursleden van de NPS deskundige generalisten dienen te zijn met
affiniteit voor de programmataken van deze omroep. Bij de samenstelling
van het NPS-bestuur heb ik wel degelijk daarop acht geslagen. Een
afschrift van mijn brief aan STOA treft u hierbij aan (bijlage 2).1

Het bestuur heeft inmiddels de interim-directeur van de stichting i.o., de
heer W. van Beusekom, benoemd tot algemeen directeur van de NPS.

De stichting kent een programmaraad die fungeert als platform waarin
vertegenwoordigers van maatschappelijke en culturele organisaties hun
inbreng leveren. De leden van de programmaraad worden op grond van
de Mediawet benoemd door maatschappelijke en culturele organisaties
die daartoe door mij zijn aangewezen. Ik ben doende om in samenspraak
met het bestuur tot een dergelijke programmaraad te komen.
De programmatische visie, het financiële beleid en de organisatie-

structuur van de NPS zijn neergelegd in een begin december afgeronde
beleidsnota voor de Nederlandse Programma Stichting. Het NPS-bestuur
heeft deze beleidsnota inmiddels vastgesteld. Te uwer informatie zend ik u
deze nota hierbij toe.
Mijns inziens biedt het stuk een helder en concreet inzicht in de

programmatische ambities van de NPS (bijlage 3)1.

Bij de totstandkoming van de NPS is eind vorig jaar enige publiciteit
ontstaan over een voorgenomen overeenkomst tussen de NOS namens
de NPS i.o. en de audiovisuele produktiemaatschappij ID-TV, de
zogenaamde deal-memo. Deze overeenkomst is niet tot stand gekomen.
Overleg tussen betrokken partijen heeft ertoe geleid dat enkele
medewerkers van de NPS i.o. per 1 januari 1995 in dienst zijn getreden
van ID-TV. Beide organisaties streven naar nauwe samenwerking daar
waar mogelijk en gewenst.

De Nederlandse Omroep Stichting (NOS)

De verzelfstandiging van de aanvullende programmataak van de NOS in
de NPS betekende een opdeling van de voormalige NOS-Directie Radio en
Televisie. Het ontvlechtingsproces van de oude NOS zal in de loop van
1995 volledig voltooid zijn. Volledigheidshalve zend ik u ook de statuten
van de nieuwe NOS toe (bijlage 4)1.

Personele toedeling

Nog voor de zomer van het vorig jaar is een begin gemaakt met de
toedeling van het personeel aan NOS en NPS. De programmatische taken
van de nieuwe NOS en de NPS vormden hierbij uiteraard het
uitgangspunt. Gelet op de arbeidsrechtelijke en sociale aspecten van deze
werkzaamheden is hierbij door de directies van de NOS een zorgvuldige
en intensieve procedure gevolgd. De definitieve personeelslijsten van de
NPS zijn door de notaris opgenomen in een acte van scheiding. In overleg
met de Ondernemingsraad van de NOS is een regeling afgesproken met
enkele medewerkers die bezwaar hebben aangetekend tegen hun
indeling.

1 Ter inzage gelegd bij de afdeling Parlemen-
taire Documentatie
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Financiële splitsing

Voor een goede uitgangspositie van de NPS en de NOS zijn enkele
voorstellen gedaan over de vermogenspositie van deze organisaties.
De stuurgroep adviseerde voor een gezonde balansverhouding aan de

NPS een lening van het Commissariaat van f 10 miljoen te verstrekken en
een lening van f 2.5 miljoen aan de NOS. Meerkosten als gevolg van de
splitsing en huisvestingskosten dienen in eerste instantie door de
omroepen zelf opgebracht te worden. Ik heb met deze voorstellen
ingestemd en het Commissariaat voor de Media inmiddels verzocht voor
een en ander zorg te dragen.

Ik hoop u met het bovenstaande voldoende geı̈nformeerd te hebben.

De Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen,
A. Nuis
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